

# 忍受病痛折磨 17岁的她担心会落下功课

## 单亲家庭女孩王正严突患重疾,好心人已为她捐款40余万元



□潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

近日,我市的中小学学子陆续开学了。然而,17岁女孩王正严却突患噬血细胞综合征,只能在妈妈的陪伴下住院治疗。

“女儿从小乖巧懂事,平时学习刻苦,一直是亲朋好友眼里的好孩子。”王正严的妈妈玄开说,2022年9月份,女儿以优异的成绩考入潍坊一中。由于家庭比较困难,女儿从小学到高中的学习和生活费用一直都是由社会各界好心人资助。女儿在充满爱的环境长大,所以平时学习非常努力,她一直说要好好学习,将来回报帮助过她的好心人,回报社会。玄开一直以为女儿可以健康快乐成长,有一个美好的未来,可是没想到,不幸就这样突然降临。

王正严目前正在首都医科大学附属北京友谊医院住院治疗,躺在病床上的她非常瘦弱,精神状况也不是很好。玄开心疼地说,这段时间女儿做了骨髓穿刺、淋巴结活检等一系列检查,承受了很大的痛苦。高中学习紧张,女儿一直担心会落下功课,可是病痛的折磨让孩子有心无力,想到这些她心里就非常难受。

玄开说,他们家住潍城区望留街道玄家村,女儿5岁时,丈夫因意外去世,留下她和女儿相依为命。此外,她还要照顾年逾七旬的父母,父母的身体都不好,需要常年吃药。她没有正式工作,靠种地和农闲时做临时工贴补家用,虽然生活并不富裕,但她和女儿一直过得很快乐。

今年2月3日,王正严突然觉得身体不适,而且发起了烧。玄开以为女儿只是患了普通感冒,就带女儿在村附近的诊所挂点滴治疗,但发烧一直反复不好。诊所的医生让她带女儿到潍坊市区的医院检查,让她万万没想到的是,经过医院检查,女儿竟然被确诊患了噬血细胞综合征。医生告诉她,噬血细胞综合征是一类由原发或继发性

免疫异常导致的过度炎症反应综合征。这种病发病快、治疗难度高,情况危急,建议马上到北京的大医院治疗。听到这个消息,玄开感觉天都要塌了,根本无法接受这个事实,“女儿才17岁,美好的人生才刚刚开始啊”。

在亲朋好友的帮助下,2月17日玄开带女儿去了北京,2月19日开始在首都医科大学附属北京友谊医院住院治疗。经过两天的治疗,王正严终于不发烧了,经过医生进一步检查,确诊她确实患了噬血细胞综合征。痛苦之余,玄开暗暗下定决心,无论多难也不会放弃孩子。现在王正严的治疗以化疗为主,医生建议等病情稳定后,做造血干细胞移植手术,但是高昂的医疗费用使他们望而却步。除去医保报销,目前,女儿已花了10万余元,亲朋好友的资助已经花完了。而接下来的治疗还需要五六十万,甚至更多,而他们根本无力承担。

玄开想到了在微信朋友圈求助,可当她把消息编辑好发到朋友圈后,很快又悄悄删除了,因为她觉得很多人曾经帮助过她们母女,她不想再给大家添麻烦了。即使如此,还是有很多朋友看到了那条消息,大家关切地询问王正严的病情,并纷纷捐款,娘俩非常感动。王正严的初中老师、高中老师及很多同学和家长、亲朋好友纷纷为王正严捐款,大家还在微信朋友圈帮她转发信息。至今,社会各界好心人已为王正严捐款超40万元。

“这些钱虽然距离正严以后的治疗费用还差不少,但也解了我们的燃眉之急,让我们看到了希望。”玄开感激地说。

如果有好心人愿意帮助这个不幸的家庭,帮助这个不幸的女孩,可以拨打玄开的电话18206481977(微信同号)。



躺在病床上的王正严(受访者供图)

# “医务人员献血月”我市40余家医院积极组织响应 2700余名医务人员传递“爱心暖流”

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王路欣

每年的1月、2月是我市的“医务人员献血月”。今年,我市各大医院的医务工作者积极响应,用热血守护生命,以实际行动践行初心,传递“爱心暖流”。

1月26日,潍坊市妇幼保健院组织开展无偿献血活动,全院干部职工积极参与。虽然天气寒冷,但献血者的热情丝毫未减,大家纷纷挽起袖子,奉献自己的一份爱心。在献血的队伍中,有多年坚持无偿献血的“献血专业户”,也有第一次参与的“献血新手”。潍坊市妇幼保健院后勤保障科的范高田告诉记者,他献血已有30年的时间了,截至目前,一共献血20余次,献血已经成为了他的一种习惯。

2月21日上午,潍坊市皮肤病医院也组织开展了无偿献血活动,广大干部职工踊跃报名、积极参与,用实际行动为爱接力。“作为医疗战线上的工作人员,我们深知血液对于拯救患者生命的重要性,我们也想尽自己的一份微薄之力!”此次献血的医务人员纷纷向记者表示,无偿献血,为生命接力,是一次有意义的爱心活动,希望通过自己的实际行动帮助到更多的人。

2月22日至23日,山东第二医科大学附属第一医院同样开展了医务人员献血活动,当时刚刚经历了降雪,道路湿滑,但丝毫没有阻挡献血者参加无偿献血活动的热情。22日早上,献血车开到了医院教学科研病房楼前,前来参加献血的医务人员自觉在献血车前排起了长队,井然有序地填写表、体检、上车献血。据统计,两天的时间里,270余名医务人员撸袖献血,总献血量10万余毫升。

2月26日,记者从潍坊市中心血站了解到,自“医务人员献血月”启动以来,我市已有40余家医疗单位组织2700余名医务人员参加无偿献血,累计献血量达86.24万毫升。



市妇幼保健院后勤保障科的范高田正在献血。

# “定制化”“点单化”服务 让居民感受零距离关爱

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)“你好,是泰祥社区吗?我出门不方便,能帮我买一些菜送来吗?”2月22日一早,寒亭区寒亭街道泰祥社区工作人员接到了张绪华老人的电话,由于雪后路滑老人无法外出,希望可以帮忙买菜。接到老人诉求后,社区工作人员立即行动,不一会儿,两名志愿者就拎着桶装水和新鲜蔬菜“送货上门”,解决了老人的“燃眉之急”。

当日11时许,在运河西街社区81岁的傅景敏家中,社区党委书记、居委会主任许艳艳将一盒热腾腾的饭菜送到了老人手中。

这样的“定制化”服务,几乎每天都在发生,特殊群体只需要通过电话、居民微信群等方式“点单”,就可以享受社区工作人员提供的暖心上门服务。

“居民有需要,我就会坚持上门服务,作为志愿者,能为大家做一点小事,我也很高兴。”在88岁的李淑凤老人家里,志愿者孟玉芬一边为老人剪头发,一边陪她聊天。李淑凤老人由于行动不便,外出剪发成了一大难题,自链接联动“红色合伙人”服务模式以后,老人通过电话联系社区志愿者上门服务,孟玉芬接到电话便拿着理发工具来到了老人家中。

今年以来,寒亭街道进一步探索创新志愿服务模式,聚力打造“寒泥有你 亭暖民心”特殊群体定制化关爱救助服务品牌。聚焦群众关切,链接联动“红色合伙人”,社会组织、志愿者、驻区单位等多元力量,为困难群众、一老一小等特殊群体提供“点单化”“定制化”服务,构筑精准化、高效化社会救助新格局。